

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 18 (1868) | Вторник, 1 мая 1945 г. | Цена № 15 к

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1945 г.

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует 1 Мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день 1 Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом, путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада, войскам союзников и Красной Армии удалось рассеять немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее

территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы ищут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Живая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой коммунистической партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами,

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии!

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстаивавшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

Слава советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!

подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возманившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Здача теперь сводится к одному — доконать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело вламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом Родной земли, будьте особенно бдительны!

По-прежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро заживляйте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского Правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1-е Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1-е Мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Галлине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.



За высокую производительность труда на весеннем севе в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета занесается:

По колхозу „Красный луч“

Пахаря КАРПОВ Е. И. и КАРПОВ А. М., вспахивающие за день по 1,65 га при норме 1 га.

Бороновальщики ГАЛКИН А. И. и БЕЛЯКОВ А. М., выполняющие дневную норму на бороновании на 155 проц.

По колхозу имени Жданова

Пахаря комсомольцы ВОЛКОВ К. И., ДЕНИСОВ В. А. и СТАРОВЕРОВ А. М., выполняющие дневные нормы на весновспашке на 150 проц.

По колхозу имени Калинина

Пахаря НЕМЦОВ В. Е. и КОНДРАТЬЕВ, выполняющие дневные нормы на весновспашке на 150 — 250 проц.

По колхозу „Запольный“

Пахарь КАБАНИН А. С., вспахивающий по 1,7 гектара за день при норме 1 га.

По колхозу „Порыв“

Пахаря СОРОКИН Б., ЛОБАНОВ Г., СОСКИН А., выполняющие дневные нормы на весновспашке на 187 проц.

По колхозу „Заря свободы“

Пахаря ЗОЛОТАРЕВ К. А. и ГОГОЛЕВ В. П., выполняющие дневные нормы на весновспашке на 175 проц.

По колхозу имени К. Маркса

Пахаря БЕДРЕТДИНОВ Т., ШАКИРОВ У., МИЗУДЖЕН Х., вспахивающие по 2 гектара в день при норме 1,3 га.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Улучшайте работу тракторного и машинного парка МТС и совхозов! Повышайте качество обработки полей!

Засеем сверхплановые гектары в Фонд Победы

Ко всем колхозникам Спасского района
Обращение колхозников колхоза имени К. Маркса,
Тат-Маклаковского сельсовета

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия уничтожает фашистских мерзавцев на их собственной территории, в самом логове фашистского зверя — на улицах Берлина. Мы — колхозники и колхозницы колхоза имени Карла Маркса, воодушевленные боевыми успехами доблестной Красной Армии, окружившей столицу фашистской Германии — Берлин, решили конкретными делами помочь нашим доблестным воинам в их решительной схватке с кровожадным врагом.

Первомайский приказ товарища Сталина мы встречаем новыми производственными успехами. Мы уже посеяли около 30 проц (190 га) зерновых культур. К 10 Мая мы полностью выполним план весеннего сева зерновых культур и сверхплана в Фонд Победы засеяем 12 гектаров зерновых культур.

Мы призываем всех колхозников нашего района на первомайский приказ товарища Сталина ответить сверхплановым посевом гектаров в Фонд Победы.

По поручению колхозников:

С ХАФИЗОВ, секретарь первичной парт организации, Х. ЗАЙЦЕВА, зам пред колхоза, М СЯМИУЛЛИН, секретарь комсомольской организации, САТДАЛОВ, Ш ЩЕГАЗЕВ, Д ХАФИЗОВ, Х. МАКЖАНОВ, А ГУЛЯМОВ, бригадир, С ХАСЯНОВ, массовик С КУТЕРОВ, счетовод колхоза.

Самоотверженный труд на полях

Колхозники колхоза имени Жданова, Тубанавского сельсовета, трудовыми подвигами встречают всенародный праздник 1 Мая, работая на полях не покладая рук.

На сегодня по колхозу вспахано 62 гектара, заборонено 41 гектар, посеяно ранних зерновых культур 40 гектаров или 23 проц. к плану.

Лучших результатов добились вторая и четвертая бригады — бригадир Горелов А. И. и Юсип Павел Андреевич.

Все колхозники на весеннем севе работают исключительно на основе индивидуальной сделки. Образцы самоот-

верженной работы показывают комсомольцы и несюзная молодежь Волков К. И. вспахивает на однокошном плуге по 0,75 га в день при норме 0,5 га. Демисов Вл. Ал и Староверов А. М. при этой же норме пашут по 0,74 га.

Кондаков В. Н. до обеда вспахал 0,52 га и после обеда заборонил 1,5 га. Таких примеров в нашем колхозе очень много. Все они свидетельствуют о самоотверженном труде колхозного крестьянства в честь исторических побед Красной Армии, в честь первомайской вахты.

Ю Логинов

О нарушении агротехники и организации труда на весеннем севе

Решение бюро Спасского РК ВКП(б) от 28 апреля 1945 года

Проверкой установлено, что в колхозах имени Ворошилова «Передовик», «Авангард», «Новая жизнь», «3-й решающий» грубо нарушают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. В колхозе им. Ворошилова сев производится не отсортированными и не протравленными семенами, колхозы «Передовик», «Авангард» пшеницу и овес высевали на необработанной зяби, а колхозы «Новая жизнь» и «3-й решающий» при наличии сеялок применяют разбросной сев. Эти же колхозы до сих пор не приступили к боронованию и подкормке озимых посевов, не организовали индивидуальную сделку на полевых работах, в результате чего допускаются групповая работа, мелкая вспашка.

Все эти факты в колхозах имеют место в результате того, что Долго-Польские, Турбанская (территориальная) партийные организации по существу стоят в стороне от проведения весеннего сева, не осуществляют

повседневного контроля деятельности правлений колхозов в строгом проведении в жизнь постановления партии и правительства о плане развития сельского хозяйства на 1945 год не дают решительного отпора руководителям колхозов, проявляющим консерватизм в агротехнических мероприятиях.

Райзо недостаточно осуществляет контроль за соблюдением агротехнических мероприятий и организацией труда в период весеннего сева.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Предложить председателям колхозов «Передовик» — Жукову, «Авангард» — Шмелеву, «Новая жизнь» — Умилину, «3-й решающий» — Шавандину и имени Ворошилова — Магасву немедленно устранить отмеченные недостатки и предупредить их, что если они и в дальнейшем будут грубо нарушать агротехнические мероприятия, то они будут привлечены к ответственности.

2. Категорически запретить проведение работ на весеннем

Внимательно слушали приказ вожды

В колхозах Долго-Польского сельсовета колхозники с затаенным дыханием слушали у репродукторов первомайский приказ товарища Сталина.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего колхозники обязались сегодня работать не покладая рук, горячо выполнять план весеннего сева, неустанно повышать производительность животноводства.

Всего у репродукторов и по телефону приказ товарища Сталина слушали 43 человека.

А. Балакин

Лучший пахарь

Из 28 апреля колхоз «Запольный», Елховского сельсовета, посеял зерновых 28 процентов к плану.

Высокую производительность на вспашке показывает 14-летний Кабалин А. С. Он за три дня на двух лошадях вспахал 5 гектаров. И к всенародному празднику 1-е Мая он обязался вспахать 50 процентов всего ярового клива.

В. Тепляков, председатель колхоза.

Лошадь подкармливают в борозде

В колхозе «Трудовик», Саблуковского сельсовета, 14-летний пахарь Дворников является примерным работником, рачительным и заботливым человеком. Он ежедневно дневную норму выполняет на 130-150 процентов. Качество вспашки хорошее. В поле он выезжает раньше всех. Он не сидит подолгу, но умело использует 5-минутные перерывы. В это время Дворников подкармливает свою лошадь прямо в борозде. Закрепленная за ним лошадь «не терит» своего тела, она хорошей убитанности.

Теперь примеру этого подрастающего поколения колхоза.

О премировании стахановцев весеннего сева

Постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 30 апреля 1945 года

За перевыполнение дневных норм выработки и при хорошем качестве работы на вспашке, бороновании и севе премировать ценными подарками:

1. БЕДРЕТДИНОВА ЖАМЯЛЬ — пахаря колхоза им. К. Маркса, вспахивающего по 2 га за день при норме 1,3 га, одновременно являющегося примерным агитатором.

2. ДВОРНИКОВА — 14-летнего пахаря колхоза «Трудовик», выполняющего дневные нормы на вспашке на 120 проц. и организовавшего подкормку лошадей в борозде.

3. ГАЛАНОВА ИВАН ДМИТРИЕВИЧ — сева колхоза «Красный луч», работающего на 11-рядной сеялке и выполняющего дневные нормы на 200 проц.

4. АНИСИМОВА ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА — бороновальщика колхоза «Непобедимый», забороняющего по 5 гектаров в день при норме 2,5 га.

5. КОЗЛОВА К. — бригадира тракторного отряда Ключищенской МТС обеспечившего своевременный выход тракторов в поле. На 1 Мая бригада тов. Козлова вспахала 48 гектаров при хорошем качестве.

Председатель райисполкома В. Телегин.
Секретарь РК ВКП(б) И. Авдеев.

Агитмассовая работа на селе

Высоко-Осельская территориальная парторганизация агитмассовой работе на весеннем севе привлекла не только комсомольцев и беспартийных активистов села. Агитаторы коммунисты Русова К. И., Захватова А. В., Жучкова М. И., Францева А. И., комсомольцы Кокина К. А., Серагина В. и учителя Макаров Л. В., Леванова А. Г., Голованова Т. И. и другие ежедневно встают в 3-4 часа утра и вместе с пахарями, бороновальщиками и севацами идут на конный двор и там проводят политические информации по своим бригадам. В обеденный перерыв эти товарищи правдивое и доходчивое слово большевистской пропаганды и агитации несут в поле, в бригаду к колхозникам, решающим успех на весеннем севе.

Агитаторы колхозов «Активист» и имени Ленина добились того, что в каждой бригаде действует Доска показате-

лей, почти ежедневно выпускаются боевые листки. Они ежедневно среди колхозников проводят читки сводок Совинформбюро, эпизодов с фронтов Отечественной войны, знакомят колхозников с ходом весеннего сева и т. п.

В текущем году в колхозах сельсовета нет ни одного случая отказа от работы. В результате такой постановки дела среди пахарей, бороновальщиков и севацов проявляется подлинный социалистический забор в работе. Многие из них показывают образцы высокой производительности труда. Если в 1944 году за 6 рабочих дней в колхозах сельсовета было посеяно 59 гектаров, то в текущем году за 3,5 рабочих дня у нас посеяно 98 гектаров.

Этих показателей мы не добились бы без широко развернутой массово-политической работы среди колхозников.

И. Раков, секретарь парторганизации.

Крупный рогатый скот в упряжке

С первых дней развертывания весеннего сева колхоз «Активист», В-Осельского сельсовета, ощущал резкий недостаток в тягловой силе. Дни становятся теплыми, время сева уже подошло, а в колхозе тягловая сила не могла своевременно обработать поля и подготовить почву к посеву. Тогда правление колхоза решило на полевые работы выделить дополнительное количество тягловой силы. Сейчас 12 малопродуктивных коров с фермы используются на вспашке.

20 голов крупного рогатого скота на вспашке и бороновании использует и колхоз имени Ленина. Работая на коровах, Сидоров Иван Васильевич, Моржин Юрий и Васин Геннадий в день вспахивают по 0,8 гектара при норме 0,6 гектара.

К. Рачилев.

Соревнование колхозов и сельсоветов на весеннем севе

Сводка райзо на 30 апреля 1945 года

(в процентах к плану)

1 Прудиченский	22
2 Ключищенский	21
3 Р-Маклаковский	19
4 Бр-Ватрасский	19
5 Д-Польский	19
6 Т-Маклаковский	17
7 Саблуковский	16
8 С-Прудиченский	14
9 Базловский	13
10 В-Осельский	12
11 Елховский	10
12 Солонихинский	10
13 Турбанский	10
14 Тубанавский	9
15 Масловский	8
16 Ангоновский	7
17 Кр-Ватрасский	4
18 Спасский	2

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Тел. газ «З. Б.» МЦ—04763